
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE ABRIL DE 2021. 

 

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um ás dezenove horas reuniram-se 

na câmara de vereadores de Protásio Alves, em Sessão Ordinária, os seguintes 

vereadores: Antônio José Cassol, Beatriz Stella Campagnollo, Felipe Franciscon, 

Gilmar Dall’Agnol, Jair Cassol, Lucas Rosin, Matheus Gardel Porta,Nair Salete 

Cappellaro Bolzan, Rosane Bortolon Prigol. Feita a leitura da ata anterior aprovada por 

unanimidade, passou-se a ordem do dia: Projeto de Lei N° 016/2021 – Autoriza o poder 

executivo a instituir o programa de estímulo à expedição de notas fiscais; estabelece 

sorteios e premiação; dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

N° 017/2021 – Ratifica os termos do convênio firmado entre o poder executivo 

municipal e o Hospital São João Batista de Nova Prata – RS, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 018/2021 – Institui no município de 

Protásio Alves – RS, a contribuição para custeio da iluminação pública (CIP); dá outras 

providências. Rejeitado por unanimidade. Projeto de Lei N° 019/2021 – Institui o 

“programa Solo Bom”, através do fornecimento de subsídios aos produtores rurais do 

município para aquisição de calcário, e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Moção de Apoio N° 01/2021 - Moção de apoio ao plano de modernização 

da carreira dos militares do estado do rio grande do sul. Aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: Vereador Jair, Vereador Felipe: Boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores, nossa Assessora, nossa secretária, a população que está nos 

assistindo, em nome do prefeito municipal Itamar Antônio Girardi, gostaria de 

agradecer o nosso secretário da agricultura, André, o nosso chefe de gabinete o Diego 

Porta, o presidente do sindicato o Rafael, e o nosso técnico da Emater João, que estão 

sempre preocupados em buscar algo a mais pro nosso município, e dizer que esse 

auxilio, o calcário, é uma questão muito importante pros nossos agricultores, espero que 

isso continue por muitos anos, era isso e meu muito obrigado. Vereador Gilmar, 

Vereador Antônio: senhor presidente Matheus, nobres colegas vereadores, nossa 

assessora jurídica, Doutora Gabriela, a Diana secretária geral da câmara, as pessoas que 

nos assistem, secretário da agricultura, chefe de gabinete, presidente do sindicato, a 

nutri, o Dudi e a esposa, obrigado pela presença, vocês amanhã saberão certinho oque a 

câmara de vereadores fez hoje, parabéns, obrigado de coração, eu sempre agradeço de 

coração as pessoas que vem assistir, porque na verdade as pessoas ouvem lá fora 

alguém falando e vai passando, vai passando, falando da câmara de vereadores, mas na 

verdade falam coisas que realmente não aconteceu, vocês saberão certinho dizer pra 

todo mundo amanhã se pedirem pra vocês oque a câmara fez ou deixou de fazer, vocês 

vão saber bem certinho, obrigado de coração. Eu quero dar os sentimentos de pesar a 

família Defaveri e a família Turani, pela morte do Olindo Defaveri, novo, sessenta e um 

anos, morador da minha comunidade, nossa comunidade, todo mundo conheceu o seu 

Olindo Defaveri, uma pessoa jovens e partiu, e pra essas família é muito difícil, a gente 

fala, a gente da palavra de conforto, mas quando toca pra gente é que é muito difícil. Eu  



 

 

 

quero parabenizar a administração municipal por se preocupar em fazer acontecer coisas 

boas no município, obrigado André por você estar aqui, você não precisava ficar aqui, 

mas você um guri trabalhador, vive da agricultura, você sabe muito bem oque é 

agricultura, você podia estar em casa com os seus filhos, mas você demostrou interesse 

e ficou aqui valorizar o vereador, muito obrigado. Diego também, chefe de gabinete, 

presidente do sindicato, obrigado por estarem ali, esse projeto do calcário é muito bom, 

é muito bom, é uma excelente ideia de dar esse calcário já espalhado, é muito bom, dai 

o pessoal vai com o caminhão, com o GPS, aplica certinho, tu entrega a analise do solo 

pra essas pessoas, e beneficiando duzentos talões, que vai ser no começo, eu penso que 

é bom, penso que o pessoal vem corrigindo o solo, então eu penso que com essas 

duzentas toneladas, duzentos talão, acho que vão tranquilamente atender todo mundo, 

eu penso, e eu to vendo a câmara de vereadores muito unida, isso é muito bom pro 

senhor presidente, é muito bom pra todos os vereadores, é muito bom pro poder 

executivo, e é bom pro povo de Protásio Alves, eu sempre preguei os dois poderes o 

legislativo e o executivo trabalharem unidos, municípios que brigam entre os poderes , 

não é município que anda pra frente, município é feito obras, que é dado muito, tudo de 

bom pro contribuinte, é um município que trabalha unido entre os dois poderes, então 

eu penso eu que o município de Protásio colocou na cabeça dos administradores, não 

vai brigar e sim em fazer as coisas acontece, então parabéns administração, parabéns 

todos os secretários, parabéns câmara de vereadores, e parabéns principalmente o povo 

que mora nesse município, era isso e meu muito obrigado. Vereadora Beatriz, Vereador 

Lucas, Vereadora Nair: senhor presidente, secretárias, nossas assessora, colegas 

vereadores, pessoal que nos assiste, tem o presidente do sindicato hoje ali assistindo, 

secretário do prefeito, o secretário da agricultura, a nossa nutri, o Dudi a esposa, muito 

obrigado por vocês estarem ali assistindo, eu gostaria também de falar daquele projeto 

do calcário, isso ai é muito bom incentivar os agricultor, porque no momento que nos 

estamos vivendo, um ano seca, um ano dai, nos esperava a seca de novo, mas graças a 

deus que não deu ne, mas dai deu cigarrinha, deu outros problemas, dai fica muito 

difícil pro agricultores também, eu gostaria de deixar aqui registrado também, semana 

passada eu estive ali com o prefeito, assinando dois oficio pedindo dinheiro pela saúde, 

eu sei que não é fácil que venha ne, mas a gente tem que tentar pedir, pedi no ano de 

dois mil e dezessete e no ano de dois mil e dezenove graças a deus veio o dinheiro pra 

saúde, agora estou pedindo de novo pro deputado, Carlos Burrigo e o Tiago Simon, eu 

assinei os ofícios, eles me deram um expectativa muito boa de vir esse dinheiro, mas a 

gente também sabe que não é no momento, de um momento pro outro que vem ne, pode 

ser que demora um ano, dois, mas agora é um ano de nos pedi dinheiro pros deputados 

sim, porque a gente sabe que o ano que vem é ano de eleição, e eles também vão 

precisar de nos que apoiamos eles ne, dai era isso e meu muito obrigado. Vereadora 

Rosane. Espaço de Líderes. DEM, Progressistas: Vereador Gilmar: senhor presidente, 

senhores vereadores, hoje a nossa câmara esta especial ne, mais uma vez Antônio, e 

comprido os protocolos como se diz na lei, um metro e meio de distancia da pra nos  



 

 

 

 

ficarmos sem mascara, eu vou tirar pra ter uma pronuncia um pouco mais, quero 

agradecer a presença do secretário André, do presidente do sindicato, do Diego chefe de 

gabinete, da nutricionista, da Raquel, o Dudi, estão ai hoje prestigiando, e como diz o 

Antônio, vereador Antônio, é importante que as pessoas participem, para que não haja 

distorções de palavras ali fora, a pouco tempo a gente aprovou aqui uma proposição 

minha, e lá fora andaram distorcendo algum valores que não era bem isso ne, e caba 

criando-se confusões, mas na verdade eu não podia de deixar de passar hoje aqui, 

primeiro para parabenizar ne, a secretária da agricultura por tomar essa iniciativa, 

digamos assim, esse projeto de recuperação de solo, que se adotou o nome de “Solo 

bom”, ouve umas melhorias, já tivemos essas campanhas no município, mas uns anos 

atrás, mas hoje vocês vem com uma campanha nova, modernizada, e é isso que a gente 

precisa, tentar inovar, claro que vai ter problema, mas é tentando que a gente vai buscar 

as soluções, isso é importante, também esse programa da nota fiscal, olha, você ser 

empreendedor num comercio em Protásio Alves, é muito difícil, nos estamos aqui num 

lado da cidade com o comercio forte, uma distancia que não é tão longe, é um bairro 

digamos em outra cidades, são dezesseis, dezessete quilômetros, então nos temos uma 

concorrência muito forte, e esse programa da nota fiscal, que vale prêmios, claro, essa 

vez, ate a gente estava comentando com o prefeito hoje, não teve muito valor em 

prêmios porque a rubrica dentro do orçamento que destina pras essas finalidades, não 

era equivalente aquilo que a gente queria, mas quem sabe num próximo projeto, num 

próximo programa, no próximo ano, se esse der certo, nos colocarmos ali uma moto, um 

coisa mais encantadora, pra chamar que as pessoas comprem aqui, peçam notas e façam 

as economia local girar, é isso que vai fazer o município crescer, então parabéns por 

essas iniciativas, é bom incentivar a população a vir até aqui. Hoje a gente aprovou 

vários projetos, e um deles é o incentivo pro hospital, num outro momento a gente 

conversou isso, e eu quero mais uma vez frisar, de nos vereadores, comunidade na 

região, o Hospital de Nova Prata, é um Hospital filantrópico, ele é ligado a Mitra 

diocesana de Caxias do Sul, hoje quem faz a gestão ali dentro da filantropia a paroquia, 

mas existe um conselho de administração, eu sou favorável nos regionalizaremos esse 

hospital, aonde os municípios que fazem parte dessa região, tivesse la dentro um 

conselheiro que fizesse parte do conselho da administração aonde ele possa fiscalizar, 

aonde ele possa sugeri, aonde ele possa também fazer parte das iniciativas que o 

hospital faz, então nos podemos ajudar mais do que estamos ajudando, mas também 

seria importante se nos tivesse a nossa voz presente dentro do hospital, ne. Quero 

também aqui deixar os meus sentimentos a família do Olindo Defaveri, da família 

Turani, da família Defaveri ne, nos estamos perdendo muitas pessoas no nosso 

município, e pessoas jovens, sessenta anos é quando a gente começa a ter maturidade, 

isso eu falo agora porque estou chegando lá, uma vez a gente não pensava dessa 

maneira, mas sessenta anos hoje, dentro da longevidade, da expectativa de vida que nos 

temos, é jovem, então meus sentimentos a família do Olindo, a família Turani, por tudo,  



 

 

 

 

creio que era isso por esse momento, muito obrigado. MDB: Vereador Lucas: boa noite 

a todos, primeiramente presidente, secretária, a assessora Gabi, o pessoal que esta nos 

assistindo, o secretário da agricultura, Diego, chefe de gabinete, e o Rafael do sindicato, 

primeiramente quero dar os parabéns pro secretário da agricultura, a gente sabe que não 

é, a gente comentou no inicio, sabe que não é tão fácil assim designa um programa pra 

uma atividade, pra um setor especifico ne, nunca vai conseguir, tomara que a gente 

tenha o máximo possível êxito, mas nunca vai conseguir talvez atender todo mundo ne, 

com certeza tem, talvez não seja restrições, mas umas regras que tem que ser colocadas, 

é no caso que a gente comentou no inicio referente as pessoas ne, a quantidade de 

produtores, por família que pode receber, mas com certeza baseado nos últimos anos ai, 

ultimo programa já fazem, não lembro quantos anos que faz, mas já faz alguns anos ne, 

acredito que da pra beneficiar com certeza todos os produtores. Também quero 

parabenizar a minha colega Nair pela iniciativa, como teve outros colegas nossos em 

outras oportunidades ne, a gente sabe que não é fácil atender toda a demanda dos 

municípios com recursos próprios ne, com certeza, como o próximo ano é um ano 

eleitoral eles vão precisar do nosso apoio novamente, acredito que com certeza é uma 

boa hora de procurar recursos, no momento é isso. Presidente Matheus: Não havendo 

mais pronunciamentos considero encerada esta sessão, agradeço a presença de todos, 

próxima sessão ordinária dia 27 de abril de 2021. Boa noite a todos. 
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